№ исх: ДЗ-212 от: 28.09.2017

## ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ





## ДЕПУТАТ МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Республики Казахстан

Бекетаеву М.Б.

<u>No</u>	Министру юстиции	
	№	
201_жылғы «»	«»201го	да
010000, Астана, Парламент Мәжілісі	010000, Астана, Мажилис Парлам	иент

Оглашен 27сентября 2017 года

## Депутатский запрос

## Уважаемый Марат Бакытжанович!

Поводом для нашего запроса стали обращения сотрудниковобластных филиаловРГКП «Центра судебных экспертиз Министерства юстиции Республики Казахстан» (далее - филиалы Центра)по проблемным вопросам экспертной деятельности, озвученныев ходе встреч с депутатами Мажилиса Парламента.

На сегодня потребность в судебной экспертизе со стороны правоохранительных органов и судов очень высока. Ежегодный рост количества проводимых экспертиз составляет примерно 6%, в настоящее время перечень судебных экспертиз состоит из 29 видов.

В последние годы наблюдается увеличение доли выполненных экспертиз от общего количества поступивших материалов, в 2015г. - 92,2% (из 55 748 поступивших материалов выполнено 51 413 экспертиз, а также 187 756 экспертиз в сфере судебной медицины), в 2016г. - 94,4% (из поступивших 52 847 материалов выполнено 49 877 экспертиз и 198 943 судмедэкспертиз). В 2017 году планируется проведение - 345 121 разных видов судебных экспертиз, а в 2018 - 2020 годы их число составит по 337 115экспертиз ежегодно.

В этой связи главными направлениями усовершенствования методов и средств борьбы с преступностью является полноценное использование достижений научно - технического прогресса, повышение материальнотехническогоуровня, обеспечение экспертных учреждений квалифицированными кадрами.

Вместе с тем в сфере судебно - экспертной деятельности имеется ряд существенных проблем, в которых депутаты Мажилиса Парламента убедились при посещении экспертных учреждений в регионах.

Одной из основных проблем является неудовлетворительное материально - техническое и санитарно - гигиеническое состояние зданий и помещений судебно - медицинской службы и других экспертных учреждений, которые не соответствуют нормативным требованиям.

Например, здание Центра судебной медицины по г. Алматы, расположенное по ул. Казыбек би, 117 «в» 1930 года постройки и не соответствует установленным стандартам и требованиям.

Сотрудники филиала Центра по Восточно - Казахстанской области рассредоточены в г. Усть - Каменогорске в отдаленных друг от друга трех зданиях старой постройки, которые не отражает реальных потребностей сотрудников. В одном из зданий, на первом этаже находится помещение судебно-медицинского морга, что приводит к нарушениям санитарногигиенического режима служебных помещений - трупные материалы вызывают повышенную степень загрязнения воздуха плесенью и другой патогенной микрофлорой. Вследствие чего, сотрудники подвержены частым заболеваниям.

В филиале Центра по г. Жезказган необходимо расширение площадей и оснащение помещений для производства баллистической и автотехнической экспертиз.

Указанные обстоятельства вызывают нарекания со стороны граждан, правоохранительных органов и судов, по причине неудобства при получении услуг.

Проблемным вопросом для многих филиалов Центра являются здания моргов, которые не соответствуют нормативным требованиям, расположены в старых зданиях, требуют капитального ремонта, отсутствует необходимое холодильное оборудование.

При объединении Центров судебной - медицины и судебной экспертизы отменены доплаты для судебных медиков при работе с трупным материалом и лицами, зараженными ВИЧ/СПИД, поскольку Министерство юстиции не включило в список бюджетного финансирования доплаты за эту работу, которые ранее были предусмотрены для судебных медиков в системе Министерства здравоохранения Республики Казахстан (Приложение 3 к приказу Министерства здравоохранения РК от 30 июля 2010 года № 576 п.7.Перечень организаций и должностей работников, которым устанавливается доплата за особые условия труда).

Вместе с тем Министерством юстиции не решаются вопросы восстановления доплат сотрудникам филиалов за работу во вредныхи особых условиях работы, что влечет за собой отток квалифицированных кадров.

В филиалах Центра остро стоит проблема укомплектования штатов, и как следствие высокойнагрузкина экспертов, имеются сложности в вопросах приобретения оборудования, необходимого для производства различных экспертиз, а также оргтехники с доступом к сети Интернет, решение которых позволит повысить качество оказываемых судебно- экспертных услуг населению, а также правоохранительным и судебным органам.

В целях разрешения проблемных вопросов по совершенствованию судебно - экспертной деятельности полагали бы необходимым:

1. Принять меры поулучшению материально - технического и научнометодического обеспечения экспертной деятельности, увеличению финансирования филиалов РГКП «Центра судебных экспертиз Министерства юстицииРеспублики Казахстан» за счет бюджетных и иных средств, предусмотренных законодательством Республики Казахстан, и укомплектование их квалифицированными кадрами.

Совместно с акимами областей проработать вопросы выделения филиалам Центра специально оснащенных помещений, соответствующих установленным стандартам и требованиям для производства судебных экспертиз, а также проведения капитального ремонта нуждающихся в этом зданий и помещений, в том числе моргов, оснащения их холодильными установками и другим необходимым оборудованием.

- **2.** Рассмотреть вопрос восстановлениядоплат к заработной плате сотрудникам, работающим во вредных и особых условиях труда.
- 3. В целях усиления контроля за сроками и качеством проводимых судебных экспертиз, обеспечить поэтапное создание единой информационной системы в области судебной экспертизы, с подключением к ней филиалов, лабораторий и других подразделений ЦСЭ.

Ответ просим направить в письменном виде в соответствии со статьей 27 Конституционного закона Республики Казахстан «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов».

С уважением, депутаты, члены Фракции партии «Нұр Отан»: В.Олейник

А.Кожахметов

Н.Сабильянов

Ж.Жарасов

С.Имашева

С.Сейдуманов

Ж.Омарбекова

Б.Кесебаева

А.Жаилганова

А.Смагулов

3.Аманжолова

М.Бопазов

С.Каныбеков

Ф.Каратаев

Исполнитель:

Исаметов Б.С. 74-67-43